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Mnohocleny (4)

1. Zakladni pojmy
V praxi b&zné pouzivame smiSené zlomky napi. £ =72
Pokud se podivate trochu podrobnéji na déleni ¢isel bez kalkulacky napf-.:

459427:112=4102+

112
pochopite, Ze u déleni mnohoclenti je princip stejny.

Dale pfipomenme, ze ¢tyf¢lenem se nazyva zavorka, kde jsou étyfi ¢leny oddéleny
znaménkem plus nebo minus napf. (8x” - 14x” - 17x + 5) nebo (x> —x* + x + 1).

1) Délte mnohoclen mnohoclenem:
(27x°-8): (3x-2)
Sb-MM: 9x~ + 6x + 4...str20/2.2-a)
2) Deélte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
(4x* +7x-15): (x +3)
Sb-MM: 4x - 5...str20/2.2-b)
3) Deélte mnohoclen mnohoc¢lenem:
2 +3%):(x-7)
Sb-MM: 2x° + 14x + 101 + 707/(x — 7)...str20/2.2-c)
4) Délte mnohoclen mnoho¢lenem:
(5a°—11a+2): (2 -a)
Sb-MM: -5a + 1...str20/2.2-d)

1) De¢lte mnoho¢len mnohoc¢lenem:
(@-8a+7):(a-7)

Sb-rce: a - 1...str13/1.15-1)

2) Deélte mnohoclen mnohoc¢lenem:
(m>=2m-15): (m-5)

Sb-rce: m + 3...str13/1.15-2)

3) Deélte mnohoclen mnohoc¢lenem:
(2 +8x+15): (x +3)

Sb-rce: x + 5...str13/1.15-3)

4) Délte mnohoclen mnohoclenem:
(6a° +a*—29a+21): (2a - 3)
Sb-ree: 3a* + 5a - 7...str13/1.15-4)

5) Délte mnoho¢len mnohoc¢lenem:
(P+7z+12): (z+4)

Sb-rce: z + 3...str13/1.15-5)

6) Délte mnoho¢len mnohoc¢lenem:
(xy-Tx+2y-14): (x+2)
Sb-rce: y - 7...str13/1.15-6)

7) Délte mnoho¢len mnohoc¢lenem:
(15=9a +5a* - 3d%) : (5 - 3a)
Sb-ree: 3 +a’...str13/1.15-4)
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Délte mnohoc¢len mnoho¢lenem:

(GBx%-4x+5): (x- 1)

Sb-rce: 3x — 1 +4/(x - 1)...str14/1.17-1)

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
R+ T +8x+7): (x+2)

Sb-rce: 2x? + 3x + 2 + 3/(x + 2)...str14/1.17-2)
Délte mnohoc¢len mnoho¢lenem:

(2a* - 54 + 164> - 3a+2) : 2d*—a)

Sb-rce: a* — 2a + 7 + (4a + 2)/(2a” — a)...str14/1.17-3)
Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

(4x° - 10x% + 4x - 40) : (x - 3)

Sb-rce: 4x? + 2x + 10 - 10/(x - 3)...str14/1.17-4)
Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

(10 +7d*=3a-1): 2a+1)

Sb-rce: 5a> +a -2+ 1/Qa + 1)...str14/1.17-3)

Déleni dvojclenem beze zbytku

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
(8x° - 14x* - 17x +5) : (2x - 5)
VH: 4x* +3x - 1

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
(8x° - 6x7 - 13x - 3) : (4x + 3)
VH: 2x% - 3x - 1

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
(6x° +7x% - 14x + 15) : (2x + 5)
VH: 3x% - 4x +3

Délte mnohoc¢len mnoho¢lenem:
(6x° + %% +3x-20) : Bx - 4)
VH: 2x2 +3x+5

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
(4x° - 8x%-11x-3) : (2x + 1)
VH: 2x% - 5x-3

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
(10x* - 1152+ 13x - 6) : (5x - 3)
VH: 25> -x+2

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
(4x* - 10x* +2x + 6) : (2x - 3)
VH: 2x% - 2x -2

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
(12x° - 8x* +9x - 4) : (2x - 1)
VH: 6x* - x +4

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
P+ +x-30): (x-2)
VH: x* +3x* + 7x + 15
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Déleni dvojclenem se zbytkem

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
(4x° +3x% - 22x + 13) : (4x - 5)
VH: 2%+ 2x -3 - 2/(4x - 5)
Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
(6x° +5x% - 12x+2) : (3x - 2)
VH: 2x° +3x-2-2/(3x - 2)
Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
(65 -7x* - 11x-7) : 2x + 1)
VH: 3x% - 5x -3 - 4/(2x + 1)
Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:
Gxt+ 5% - Tx +12): (x +3)
VH: 3x% - 4x + 5 - 3/(x + 3)

Déleni trojélenem beze zbytku

Délte mnohoc¢len mnoho¢lenem:

A0x* - ¥ +20x% + Tx +4) : 27 - x + 4)
VH: 522+ 2x + 1

Délte mnohoc¢len mnoho¢lenem:

(5x* -7 - 1557 - 8x - 2) 1 (5x* +3x + 1)
VH: x*-2x-2

Délte mnohoc¢len mnohoélenem:
(Ox*-9x° + 8x* - 5x-3) : (3x% - 2x - 1)
VH: 3x%-x+3

Délte mnohoc¢len mnoho¢lenem:

(6x* + 7% - 357 - 2x - 4) : (2> +x + 1)
VH: 32+ 2x - 4

Déleni trojélenem s dpravou

Délte mnohoc¢len mnoho¢lenem:

(B3x° - 6x +2x* -2 +3): (1 +2x*-3x%)
VH: x> +3x+3

Délte mnohoc¢len mnohoclenem:

(13x- 12 + 4x* + 4x° - 5x%) : Bx + 242 - 4)
VH: 2% -x +3

Délte mnohoc¢len mnoho¢lenem:
(4-18x+3x* - 13x° - 3x%) : (1 + %% - 5x)
VH: 32 +2x + 4

Délte mnohoc¢len mnoho¢lenem:

O +x +4ax* +198° - 1) : (@ + 1 +3x%)
VH: x* +4x - 1

Délte mnohoc¢len mnohoélenem:
Bx+3+8x"-2x° - 174 : (4x?-3x- 1)
VH: 2% +x -3
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Déleni trojélenu dpravou

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

F=8):(x-2)
VH: x> +2x+ 4

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

E+8):(x+2)
VH: x> - 2x + 4

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

(=27 (x=3)
VH: x> +3x+9

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

(3 +27): (x+3)
VH: x*-3x+9

Déleni dvojélenu

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

(@x+1): 2x+1)
VH: 2 - 1/2x+ 1)

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

(6x-4):(2x-2)
VH: 3 +2/(2x - 2)

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

(Bx-8):(x-3)
VH: 3 + 1/(x - 3)

Délte mnohoc¢len mnoho¢lenem:

(6x-3):(3x-2)
VH: 2+ 1/(3x - 2)

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

2x-3):(2x-1)
VH: 1-2/2x-1)

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

2x+1):(x+2)
VH: 2 -3/(x+2)

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

x+7):(x+4)
VH: 1 +3/(x +4)

Délte mnohoc¢len mnohoc¢lenem:

2x+5):(2x+3)
VH: 1+2/2x+3)
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8. Rozklad v soucin zdvorek
1) Rozlozte v soucin zavorek:
X -5x+6
¥ -3x-4
x*-3x-10
X’ -5x+4
VH: X -5x+6=(x-3)x-2)
X -3x-4=(x-4x+1)
¥ -3x-10=(x-5)(x+2)
X -5x+4=(x-4)(x-1)
2) Rozlozte v soucin zavorek:

3)

4)

5)

X+5x+6

x*-5x-14

¥+ 9x+8

¥-10x+9

VH: X+ 5x+6=(x+2)(x+3)
X -5x-14=(x-7)(x+2)
X+ 9x+8=(x+8)(x+1)
X -10x+9=(x-9)x-1)

R202102te v soucin zavorek:

x“-x-2

X+ 8x+12

X-x-12

X -8x+15

VH: Xex-2=(x-2)x+1)
X+ 8x+12=(x+6)(x+2)
Xox-12=(x-4)(x+3)
¥ -8x+15=(x-5)(x-3)

Rzozloite v soucin zavorek:

x +2x-8

X +5x+4

P-8x+7

X+ TIx+12

VH: X+ 2x-8=(x-2)x+4)
P +5x+4=x+1Dx+4)
X -8x+7=(x-T)(x-1)
X+ Tx+12=(x+4)(x+3)

Rzozloite v souéin zavorek:

x -11x-12

¥+ 8x+15

¥ +x-20

X2 - 12x+20

VH: F-1lx-12=(x-12)x+1)
X +8x+15=(x+5)(x+3)
P +x-20=(x-4)(x+5)
X2 -12x +20 = (x - 2)(x - 10)
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6) Rozlozte v soucin zavorek:
F+Tx+6

X -4x+3
X2 +5x-14
x*-6x-16

P +Tx+6=(x+6)x+1)

¥ -4x+3=(x-3)x-1)

X +5x-14=(x-2)x+7)

X2 -6x-16=(x-8)(x+2)
7) Rozlozte v soucin zavorek:

PA3x+2

X -Tx+ 12

P+ 6x+8

-Tx-8

X +3x+2=(x+2)x+1)

X -Tx+12=(x-3)(x-4)

X+ 6x+8=(x+2)x+4)

X -Tx-8=(x-8)(x+1)
8) Rozlozte v soucin zavorek:

PHx-6

¥ +3x-4

x*-7x+10

x-5x-6

¥ +x-6=(x+3)(x-2)

P +3x-4=x+4)x-1)

X -Tx+10=(x-5)(x-2)

¥ -5x-6=(x-6)x+1)
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